

# 夏日经济燃动德清

记者 付露波

在莫干山听一场草坪音乐会，到上渚山奇幻谷参与夏夜游园会，去新市古镇感受歌声飞扬……这个夏天，我县持续打响“浙里来消费 德清欢乐购”品牌，推出文旅“大餐”和消费“盛宴”，累计吸引消费者超10万人次，持续激发“夏日经济”新活力。

## 多元活动聚人气

酷暑时节，全国多地开启“蒸笼”模式。相较其他地方，被誉为避暑胜地的莫干山如何以“凉资源”撬动“热经济”？“看，这里有萤火虫！”伴随着小虫惊呼，游客李女士和女儿用手机捕捉下流萤飞舞的一幕。正值暑期，李女士带女儿来山里避暑，没想到到这里有这么多丰富多彩的活动。

据悉，为了吸引游客集聚，莫干山国际旅游度假区推出“莫干山

里好清凉”避暑季系列活动，清凉啤酒节、清凉戏剧节、清凉云朵节、“莫名奇妙”市集、主题音乐会等接连不断。

此外，云端避暑季、跑山训练营、萤火秘境、情景喜剧展演、艺术展等活动也纷纷登场，让广大游客在这里清凉一“夏”。

心情和晚风一起放飞，美景和美食相得益彰，成为上渚山奇幻谷“2024 奇幻夏夜游园会”的生动写照。

好吃好逛的幻境市集、精彩的大型奇幻魔术秀《奇迹秀》演出、趣味十足的户外探险运动以及非遗手作体验，还有奇幻泼水音乐派对、《爱丽丝奇幻之旅》巡游、奇幻动物园夜观……奇幻谷邀请游客在这里赴一场“夏日之约”，畅享惬意时光。

随着夜幕降临，新市古镇热闹非凡，人气十足。古镇推出纳凉生活节，带领游客在水畔电影院体验

露天电影，到微风市集和精酿啤酒节逛吃不停，来一场泼水狂欢节，抛去烦恼，尽情欢笑。

花样翻新的文旅活动和消费场景，让游客流连忘返。“好吃、好玩、好逛，这个夏天，德清带给我们很多惊喜。”游客王先生说。

## 真金白银促消费

“旧的不去，新的不来。”这阵子，趁着消费品以旧换新的政策东风，德清市民吴女士把家里的燃油汽车置换成了一辆新能源汽车。

“之所以选择新能源汽车，是因为节省开支，相比之前加一次油动辄几百元的油费，现在的充电成本可小多了。正好现在还有政策补贴，买车一下子省了一万块。”吴女士说。

吴女士所说的政策补贴是指我县开展的消费品以旧换新活动，本次活动面向汽车、家电、家居和电动自行车领域，配套实打实的政策举

措，真正让消费者享受到政策红利。

县商务局有关负责人表示，活动启动以来，除1500万元和700万元的汽车和家电以旧换新资金以外，我县在全市创新开辟家居以旧换新赛道，预算100万元财政资金，明确对消费者购买家居类产品超过5000元的，进行10%的立减补贴。

“省到就是赚到！”最近正在装修的郭先生在德华兔宝宝订购了一批地板。他向记者算了一笔账，这批地板原价10800元，门店打折以5800元的价格销售，在此基础上还能拿到10%的政府补贴，感觉蛮划算。

汽车、家电、家居等领域是居民消费的重要组成部分，在稳增长、促消费、扩就业等方面发挥着重要作用。记者从县商务局了解到，截至目前，全县已统筹各级财政资金超2.53亿元，其中县级资金2.14亿元，上级资金0.39亿元。

# 为菌菇撑起遮阳伞

记者 沈翔翔 文 郭伟伟 图

菌菇通常长在阴暗潮湿的环境中，一旦气温过高，菌丝就会停止生长。在阜溪街道民进村，种植户叶伟丰为菌菇们撑起了遮阳伞，为大棚降温，保障菌菇正常生长。

这几天，户外气温接近40℃，而在菌菇大棚里，温度计显示棚内温度在29℃左右。叶伟丰如何让大棚实现降温？他指了指棚顶说，“降温神器”就装在上面呢。

通过无人机俯拍我们可以看到，这里的菌菇大棚棚顶装有双层遮阳网，高温天，叶伟丰会按下棚里的按钮，开启遮阳网，若遇大雨或强风，则关闭遮阳网。“在双层遮阳网的中间，我们还安装了喷淋系



统。喷淋的水来自140多米深的井，地下水温度大概在17℃，喷淋在大棚上，降温效果加倍。”叶伟丰说，在部分大棚，他还增加了水帘和风机，当这些设备全部开启后，能降温15℃左右，不一会儿，大

棚就变成了“空调房”。

叶伟丰的菌场共有30多个大棚，主要品种有香菇、平菇、榆黄菇等，年产各类新鲜蘑菇280余吨。大部分菌菇不适宜在夏季生长，往年，高温天正是叶伟丰的农闲时

节。为了提高经济效益，今年，叶伟丰在大棚里试种了一批草菇。据介绍，草菇是一种耐高温菌菇，具有产量高、时间短、见效快等特点。今年的这批草菇预计8月中旬成熟上市。

连日来，县农业农村局也组织专家组前往田间地头，指导农户开展降温工作。专家建议，粮食生产，做好保水是关键，农户要加强水分管理、病虫害防治。经济作物要做好遮阴补水强营养，蔬菜可通过加大通风、加盖遮阳网等方式降温，茶叶及水果要做好灌溉补水，做到能灌尽灌、应灌尽灌，确保植株获得充足的水分。浇水时间建议选在清晨或傍晚气温相对较低的时候，以避免植株由于气温过高导致蒸腾过度，受到伤害。

# 网络直播专项治理现场会在我县举行

记者 杨名

7月30日，全市网络直播营销违法违规专项整治工作现场推进会在我县举行。会上，各成员单位介绍了上半年以来工作的开展情况，并就工作中出现的问题进

行了探讨和交流。

今年以来，全市网络直播营销违法违规专项整治行动持续推进。截至7月中旬，全市已梳理掌握本地MCN机构4家，相关工作室21家，排摸掌握电商活跃区域织里直播销售电商5100余家，

涉及销售主播8200余人；共破获“直播带货”售假案1起，非法经营案4起，涉及金额500余万元。

当下，网络直播违法行为存在线索发现难、主体查找难、违法取证难、查处链条长等实际困难。会议要求，各地各部门要围绕专项治理工作方

案安排，紧扣各自任务重点和时间节点，找准问题堵点和工作发力点，把握节奏、强势推进，全面落实、精准落地，不断形成一批标志性成果，持续构建起更加清明且放心的网络直播营销环境，维护人民群众的合法权益、提升人民群众的生活品质。

# 筑牢钢结构安全基石

记者 沈烨冰

为进一步加强我县钢结构产品质量安全监管工作，推动行业整体质量水平提升，全县钢结构行业产品质量提升现场推进会于日前举行。方圆检测机构专家、全县10家钢结构产品生产企业的质量安全总监、质量安全员和检验员参加了此次会议。

钢结构作为建筑和桥梁等工程领域的重要材料，其质量安全直接关系到工程的稳固性和可靠性，进而关系到人民群众生命健康和社会公共安全。会上，专业人员为全县各钢结构生产企业的质量安全总监、质量安全员以及检验员们讲解了最新的产品标准和法律法规要

求，为企业提供了明确的质量规范和法律遵循。当天，与会人员还走进浙江浙建钢结构有限公司生产车间，实地察看了该企业加工、组装、检验各功能区、设施设备运行、落实安全生产制度等情况，并结合钢结构桥梁设计、制造、组装、养护、智能制造、行业前瞻等进行了分享交流，针对钢结构桥梁“建管养”一体化质量管理达成共识，助力全县钢结构生产企业进一步提升生产技术和质量管理水平。

接下来，县市场监管局将进一步推进钢结构产品质量安全走深走实，加强对钢结构生产企业的监管力度，督促企业落实两员和建立双重预防机制，为辖区内钢结构产品质量安全保驾护航。

# 车联网数据知识产权赋能新质生产力

记者 沈烨冰

今年，省政府办公厅印发的《关于支持国家级车联网先导区（浙江德清）高质量发展的若干意见》，提出支持德清县先行先试，开展高速、主驾无人、无人低速车上路测试等前沿性创新试点，建设国家级车联网先导区，同时提出要加强对车联网领域知识产权创造、运用和保护。数据作为车联网领域的关键资源，加强对车联网数据产品的数据知识产权保护迫在眉睫。

县市场监管局紧紧围绕地理信息数据知识产权制度改革工作，聚焦车联网产业数据权益归属不清晰、数据创新利用不充分、数据权益保护举证难等问题，积极探索构建数据知识产权保护和运用规则。据了解，作为国家级车联网先导区的建设运营单位，德清县车联网产业发展有限公司通过建设集数据资源治理、场景产品加工、价值评估、质量评估、安全防护等功能为一体的“车路云一体化数据要素流通平台”，充分融合利用车联网公共数据与社会数据，经过场景提取、轨迹优化、场景生成、场景校验4大步骤，申请并登记了“德清自动驾驶仿真场景库数据”等5个数据知识产权，

实现不基于规则和人工校验自动从海量数据中快速挖掘路侧的高价值驾驶场景。

通过数据知识产权登记，车联网智联公司明确了“德清自动驾驶仿真场景库数据”权益归属，并以此为质押物落地了全省车联网行业首笔数据知识产权质押贷款，成功获批宁波银行1000万元贷款，实现创新数智科技金融新模式，助推数据“知产”变“资产”。

仿真场景库产品使得车辆能够在仿真环境中进行高度真实的模拟，可以帮助车企减少40%-50%道路测试时间、算法迭代周期缩短50%，降低30%研发成本，大幅降低了自动驾驶公司的开发周期、开发成本。

下一步，县市场监管局将联合县数据局继续聚焦车联网等大数据领域，加强数据知识产权保护，拓宽数据知识产权工作思路，探索更多行之有效的新方法、新路径，打造数据知识产权生态样板。

助听器 专业验配 德清惠听力 8065846 地址：武康群益街140号

浙里办 伴你一生大小事 浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP，是全省掌上办事官方唯一入口。浙里办囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块，以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴学费等数百项便民服务应用。

讲文明 / 树新风 / 促和谐 / 扬正气 市民素质高一分 城市形象美十分 文明健康 有你有我 公益广告 德清县文明办 德清县融媒体中心 宣